

总投资3亿元的城市中央厨房及冷链物流基地项目在张家楼街道开工

# 让“张家楼味道”香飘全国餐桌

该项目也是西海岸新区打造现代食品产业集群的关键落子,投产后预计年产值超3亿元

□本报记者 周莹

7月12日,西海岸新区张家楼街道乡村产业振兴集聚区再添发展新引擎——由青岛健丰酒店管理有限公司投资建设的城市中央厨房及冷链物流基地项目正式开工建设。该项目总投资3亿元,占地23.4亩,总建筑面积2.3万平方米,聚焦现代轻工(食品饮料)产业核心,以智能化中央厨房与高效冷链物流体系为核心定位,建成后极大提升区域食品产业服务能力,为乡村振兴和新区食品工业数字化转型注入强劲动能。

►城市中央厨房及冷链物流基地项目效果图(张家楼街道供图)



据了解,项目以科技为核心竞争力,规划集成城市中央厨房、食品加工、净菜生产、肉类分割及智能冷链物流等核心功能板块。项目核心亮点在于建设10万级净化标准的中央厨房和食品生产车间,并配备拥有一

## 科技赋能 构建智慧闭环现代食品产业链条

18℃-4℃多温区动态监测系统的智能冷链仓储中心,实现从“原料采购-加工制作-冷链配送-终端服务”的全链条数字化闭环管理。

项目建成后将显著提升食品安全与生产效率。未来,基地可为学校、企事业单位、医院等提供安全可溯源的营养餐和食材,推动青岛地区餐饮供

应链整合与服务升级。项目更创新采用“中央厨房+预制菜研发”模式,通过对本地农产品进行深度加工,有效提升附加值,助力具有“张家楼特色”的优质农产品突破地域限制走向全国市场,让“张家楼味道”香飘全国餐桌。

记者采访时了解到,城市中央厨房及冷链物流基地项目的开工建设,是西海岸新区打造现代食品产业集群的关键落子。项目投产后预计年产值可超3亿元,直接创造就业岗位100余个,并通过联动本地农业合作

## 标杆引领 打造国内一流中央厨房样板工程

社、物流运输企业等,形成强大的产业链协同效应,为区域经济高质量发展注入澎湃活力。

同时,该项目也承载着重要的民

生保障功能。项目将打造成为“城市应急物资储备基地”,在公共卫生事件等突发状况下,可为区域提供坚实的食品物资保障,筑牢民生安全底

线。项目依托科技赋能与数字化转型,致力于打造国内一流的标准化中央厨房样板工程。其成功运营模式,将为全区乃至全市乡村振兴和城乡融合发展,提供极具参考价值的“张家楼经验”。

张家楼街道作为西海岸新区乡村产业振兴集聚区的核心阵地,自2020年启动建设新区首个乡村产业振兴集聚区以来,始终聚焦城乡融合、农民主体、资源要素优化等关键环节,坚持规划先行、突出特色、梯次推进、共享发展。目前,集聚区总规划面积达2100亩,已形成科研孵化、先进制造、配套服务三大成熟功能片区,VOCs环保装置、海云微电子科技

## 产城融合 乡村产业振兴集聚区再添强引擎

等17个项目已竣工投产,9家企业成功跃升为规上工业企业,产业集聚效应日益凸显。

此次项目开工,也是张家楼街道持续优化营商环境的成果体现。街道通过建立“企业家会客厅”、“要事速办”等精准服务机制,有效破解企业发展难题,营造了亲商、安商、富商的

浓厚氛围。张家楼街道乡村产业振兴集聚区成熟的产业生态和高效的服务体系,为中央厨房及冷链物流基地这类重大项目的快速落地、建设发展,提供了强有力的支撑。该项目的开工建设,标志着张家楼街道在推动产业集聚、深化产城融合、赋能乡村振兴的道路上迈出了更加坚实的

一步。该项目不仅是张家楼街道产业版图的关键拼图,更是西海岸新区推动食品工业现代化、保障城市安全运行、探索乡村振兴新路径的重要实践。项目建成投产后,一个集智能化生产、高效化物流、安全化保障于一体的现代食品产业基地将在西海岸崛起,为区域高质量发展贡献力量。

大场镇启动农业保险补贴项目,“政策性补贴+商业性补贴”降低种植户参保成本

# 农险补贴,让种粮更有底气

□本报记者 徐丽

“以前担心天灾,现在有保险兜底,而且政府还给补贴保费,我们种植户心里别提多踏实了。”近日,西海岸新区大场镇种粮大户、青岛同富勤耕农业机械专业合作社理事长姜永战高兴地说道。

据悉,为进一步织密农业风险防护网,切实保障农民收益,7月2日,大场镇聚焦提标扩面增品、精准保险服务、便民普惠共赢三个方面,与中华联合财产保险股份有限公司黄岛区支公司、中国人民财产保险股份有限公司青岛市黄岛支公司,共同启动农业保险补贴项目。该项目通过镇财政投入约50万元的政策性补贴和商业性补贴,大幅降低种植户参保成本,切实为种植户提供风险兜底,夯实农业产业根基。

此项目最大的亮点是“双轨并行、



▲大场镇种植户实现小麦、玉米完全成本保险“零负担”参保。(大场镇供图)

精准补贴”。一是政策性保险全额兜底。对关系国计民生的小麦、玉米完全

成本保险,镇财政将对种植户原本需自缴的10%保费进行全额补贴,实现种

植户“零负担”参保。二是商业性保险补贴鼓励。对于农户自愿选择的商业性小麦、玉米种植保险,镇财政也给予总保费10%的补贴,为农户提供更丰富、更高层次的保障选择。

此次农业保险补贴项目的启动,是大场镇坚持“以人民为中心”的发展思想,推动乡村全面振兴的生动实践。大场镇分管农业农村工作的副处级干部刘长春表示,下一步,该镇将以项目启动为契机,持续深化与保险机构的战略合作,不断拓展农业保险覆盖的广度和深度,积极探索具有地方特色的农产品保险等创新险种。同时,着力提升政策宣传的精准性和服务的便捷性,确保每一位符合条件的种植户都能知晓政策、享受红利,真正实现“应保尽保、愿保尽保”,让农业保险成为助力大场镇乡村产业兴旺、农民生活富裕的“助推器”,为全面推进乡村振兴提供坚实的金融保障。